

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 39 (9396) СРЕДА, 16 апреля 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Даты

МИТИНГ ПАМЯТИ



11 апреля отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. В Спас-Деменске на площади Героев установлен памятник жертвам фашистских лагерей смерти. Территория вокруг благоустроена, посажены цветы и кустарники, сотрудники районной библиотеки и

придавало событию торжественность.

Пожалуй, впервые со дня открытия памятника в 2005 году митинг собрал так много участников. И впервые в словах выступавших было так много тревоги. Председатель организации БМУ М. Н. Петухова, заместитель главы МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев, председатель молодежного совета при Районном Собрании Виталий Лысенков, вспоминая миллионные жертвы прошедшей войны, говорили о том, что нельзя допустить возрождения фашизма.

- Сегодня этот призыв становится актуальным, - подчеркнул Анатолий Андреевич Никеев. - Парадокс: именно в Киеве было принято обращение Международного Союза узников, в котором говорится, что нельзя допустить возвращения нацизма. А теперь на Украине видим крайние проявления неонацизма, слышим подстрекательства к войне. Этого не должно случиться, конфликты нужно разрешать мирным путем.

Стоявшим у памятника убеленным сединами свидетелям войны особенно больно, что у людей стремятся стереть память о стойкости народа, о несломленном духе жертв фашистских застенков. Как символ мужества на груди бывших малолетних узников трепетали Георгиевские ленточки.

Ученики шестого класса школы №1 прочли стихотворение Ивана Костина «Освобождение».

Минута молчания, возложение венков и цветов, исполнение гимна узников «Бухенвальдский набат» - все согласно традиции повторилось и в этот раз, но в свете украинских событий особый смысл приобретали слова:

«Люди мира, будьте зорче втрое, берегите мир!...».

Антонина БЕСОВА.
На снимках: митинг, возложение венков.

Фото автора.

Главная тема

Высшая степень признательности

С 1 января 2014 года вступил в силу закон о почетных званиях Калужской области «Населенный пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести». Региональные парламентарии считают, что уважительное отношение к памяти погибших при защите Отечества, их мужеству и героизму является священным долгом всех граждан.

В рабочую группу на присвоение почетных званий представили ходатайства администрации СП «Село Павлиново» - «Населенный пункт воинской доблести» и СП «Деревня Снопот» - «Рубеж воинской доблести». Жители района знают, почему данные населенные пункты претендуют на получение этих высоких званий.

Легендарная высота

До войны она была просто горкой. Так называли ее гнездиловские ребята, легко взбираясь по ней зимой на лыжах. Никто из них тогда не думал, что на военной карте она будет обозначена 233,3 и тем более о том, что станет легендарной и войдет в историю борьбы с фашизмом одним из самых ярких и запоминающихся эпизодов.

Во время Великой Отечественной войны высота с отметкой 233,3 севернее села Гнездилова занимала особое положение. Она прикрывала один из основных путей, веду-

щих с севера к железной дороге Ельня-Спас-Деменск, которая на этом участке фронта питала вражеские войска всем необходимым. Высоту оборонял специально подобранный и обученный для ведения круговой обороны гарнизон вражеских саперов в 800 человек с резервом пехоты и противотанковых средств. Это был мощный узел сопротивления с подземными жилищами, складами и ремонтными мастерскими, рассчитанными на длительную оборону. Овладеть этой высотой было чрезвычайно трудно.

Три дня - 7, 8 и 9 августа - высоту штурмовали части 65-й и 22-й гвардейских стрелковых дивизий, 23-я танковая бригада и 119-й танковый полк. Они прилагали огромнейшие усилия, чтобы прорваться через нее в глубь вражеской обороны, но продвигались вперед с большим трудом и полностью овладеть высотой не смогли.

Тогда командующий войсками 10-й гвардейской армии приказал атаковать высоту силами 1-й штурмовой инженерно-саперной бригады, укомплектованной исключительно одними комсомольцами и специально предназначенной для решения подобных боевых задач. В честь их подвига высота называется Комсомольской. Руководивший боем майор Ф. Белоконь отступил от утвердившегося шаблона и предпринял атаку высоты без предварительной артиллерийской подготовки и в необычное время - поздно вечером, когда вражеские солдаты и офицеры ужинали и собирались на ночлег. Это сыграло решающую роль. И хотя бой за высоту, носивший ожесточенный характер, продолжался еще около полутора часов, победа стала полной. К исходу 11 августа 1943 года высота 233,3 была освобождена.

Почти пять суток шли непрерывные бои. С боем брали каждую пядь земли, преодолевая мощные долговременные оборонительные укрепления противника, его минные поля. Вскоре на высоте 233,3 вспыхнул в лучах захо-



дящего солнца алый флаг. Главная крепость вражеской обороны пала.

А 13 августа вместе с левоблаговыми соединениями 33-й армии освободили город и железнодорожную станцию Спас-Деменск. Выступ, обращенный на восток и нависший над войсками Брянского фронта, был ликвидирован.

Сегодня на вершине высоты в окружении берез возвышается фигура солдата с автоматом в руках. Недалеко протекает река Демена. Жители сельского поселения внесли предложение о присвоении этому месту почетного звания «Рубеж воинской доблести», посчитав, что он того заслуживает, имеются и документальные подтверждения тех событий.

Их имена бессмертны

Каждый год в деревню Снопот Спас-Деменского района приезжают родственники военных, погибших в годы Великой Отечественной войны. 19-20 августа 1943 года здесь шли кровопролитные бои за деревню Снопот, Оберог, Соболи. При их освобождении погибли полторы тысячи советских солдат. Останки защитников захоронены в братской могиле в центре Снопота, а имена занесены в Книгу Памяти Калужской области. За последние годы в военной летописи сельского поселения прибавилось более двадцати имен павших бойцов.

В этом году на братской могиле установлены 22 новых планшета с фамилиями погибших и памятный знак бойцам-освободителям 70-й стрелковой дивизии. Второй ее состав был только сформирован под Москвой, и путь на Запад проходил через наш район. Снопотская земля, за освобождение которой полегли бойцы, и сегодня хранит скорбную память тех лет. Только за 18 и 19 августа в этих местах дивизия потеряла 264 человека убитыми и 633 ранеными (из архива военных лет).

Администрация, депутаты Сельской Думы, сотрудники социальных учреждений, жители деревни не случайно внесли предложение в местную администрацию о присвоении населенному пункту почетного звания Калужской области «Населенный пункт воинской доблести». Администрация поселения организовала рассмотрение и обсуждение этого предложения. Представительный орган обратился с ходатайством в область. В настоящее время документы находятся на рассмотрении областной комиссии.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.





Детский отдых

В «Орленок» или «Спутник»?

Кампания по организации отдыха и оздоровления детей и подростков на предстоящее лето уже началась.

В соответствии с постановлением администрации МР приступила к работе межведомственная комиссия, утвержден план мероприятий, практически решен вопрос с финансированием, которое ожидается из трех источников – местного, областного и федерального бюджетов. Председатель комиссии Т. И. Видикова подчеркнула, что принятая программа «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков Спас-Деменского района на 2014-2016 годы» позволит охватить организованным отдыхом большую часть наших школьников.

На базе городских, а также Новоалександровской и Чипляевской сельских школ двадцать один день (с 2 по 30 июня) будут действовать **оздоровительные лагеря** с дневным пребыванием, рассчитанные на 122 ребенка.

На две смены по 15 человек в каждую с 2 июня по 1 августа готов принять детей социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки».

С 23 июня на базе Любунской начальной школы начнет действовать **лагерь труда и отдыха** с круглосуточным пребыванием. На 21 день туда смогут поехать 50 школьников. Этот загородный лагерь у ребят на хорошем счету.

Помимо традиционных школьных оздоровительных площадок и загородного лагеря в районе в этом году нашли и другие способы занять детей в летние каникулы. Например, **многодневный туристический поход**. Так, в июне вместе с учителем Новоалександровской СОШ С. Фомкиным отправятся покорять туристические тропы 12 подростков. Поход продлится пять дней. Для детей, любящих природу и свой край, это куда интересней, чем пассивный отдых дома.

За счет средств местного бюджета в трех микрорайонах города и на центральных усадьбах сельских поселений района будут действовать **спортивные площадки**, которые смогут посещать все желающие.

Центр занятости населения совместно со школами организует **работу подростков** в летний период. Среди мальчишек и девочек всегда есть те, кто в свободное от учебы время стремится заработать денег на карманные расходы. В прошлом году таких было 60 человек. Вряд ли в нынешнем окажется меньше.

А настоящим бонусом станут **путевки в оздоровительные лагеря области и республиканские лагеря санаторного типа**. Дальновидные родители еще в марте спрашивали о возможностях такого отдыха для своих детей. Возможности появились. На Спас-Деменский район выделено 40 путевок: 5 – в Калужский санаторий «Звездный», 10 – в Калужский санаторий «Спутник», 5 – в Калужский детский оздоровительный лагерь «Галактика», 15 – в санаторий «Сигнал» (г. Обнинск), 5 – в санаторий «Зорька» (Краснодарский край, г. Туапсе). Предпочтение при распределении путевок отдается детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и одаренным ребятам, отличникам, активистам. Именно на таких детей рассчитаны и еще две путевки – во Всероссийский детский центр «Орленок» (Черноморское побережье).

Дополнительную информацию можно узнать в отделе по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР, тел. 2-10-37 или в отделе образования, тел. 2-11-77.

Дошкольное образование

В первые годы жизни ребенок как губка впитывает все, что дает ему общество, в котором он растет. Ему подвластны и музыка, и художественное творчество, и математика, и языки. Все это он усвоит быстро, играючи и останется с этими знаниями на всю жизнь. В этом возрасте многое дается легко и весело, и задача взрослого помочь малышу впитать как можно больше. Семья имеет решающее влияние на развитие основных черт личности маленького человека, на формирование у него нравственно-положительного потенциала. А детский сад становится первым образовательным учреждением, которое помогает детям развиваться и набираться знаний, а взрослым – родительского опыта...

В группе кратковременного пребывания

Круг общения многих «домашних» детей ограничивается родителями, родственниками и друзьями родителей. Со сверстниками они зачастую общаться не умеют. Да и контакт с незнакомыми взрослыми для этих детей может быть затруднительным.

Такому ребенку очень важно помочь адаптироваться, почувствовать себя членом детского сообщества, облегчить вхождение в мир. Дети должны научиться понимать, что проживание в социуме сопряжено с выполнением целого ряда правил, с учетом времени другого человека, уважением его прав. Все это является важным для их дальнейшего полноценного развития. Таким же важным, как психологическая адаптация к сверстникам или получение равных стартовых возможностей при поступлении в школу.

Именно для таких «домашних» детей, не охваченных учреждениями дополнительного образования, в детском саду «Рябинка» была открыта **группа кратковременного пребывания**. Она начала действовать с марта нынешнего года, на сегодняшний день ее посещают десять детей в возрасте 5-7 лет, которые до того никогда не ходили в садик.

Для детского сада это новая форма образовательной работы. Открытию группы предшествовал косметический ремонт отдельного помещения, установка уголка гигиены, закупка детской мебели, игрушек. Была разработана отдельная об-



разовательная программа, которая рассчитана на 9 месяцев (**впредь дети будут в саду с сентября по май**).

Мальчики и девочки посещают группу 3 раза в неделю (с 9 до 12 часов). В это время с ними работают воспитатели и специалисты: руководитель физического воспитания, музыкальный руководитель, учитель-логопед, педагог-психолог. Предусмотренные программой блоки

состоят из нескольких постоянно присутствующих видов детской деятельности: познавательной, музыкально-ритмической, творческой, двигательной, игровой. Занятия постоянно меняются, и это не позволяет уставать.

Ребята уже успели привыкнуть к воспитателям, подружиться и теперь с радостью спешат в детский сад, чтобы научиться еще чему-то новому (**на снимке**).

Ваш вопрос – наш ответ

Сложности родителей в воспитании детей дошкольного возраста во многом связаны с их недостаточной психолого-педагогической компетентностью. Даже при наличии большого количества существующих на сегодняшний день пособий по вопросам развития и воспитания дошкольников они не могут решить проблемы каждой конкретной семьи, потому что требуется индивидуальный подход.

Отличным решением в таком случае окажется консультация специалиста. Например, сегодня ответ на любой вопрос по воспитанию и развитию ребенка можно бесплатно получить в детском саду «Рябинка». В сентябре прошлого года здесь был создан **Консультативный пункт**, и за это время он успел подтвердить свою актуальность и востребованность. Подробнее о том, что представляет собой эта новая форма образовательной услуги, рассказала заведующая детским садом Е. П. Савченкова.

- Если ребенок не посещает детский сад и у родителей возникают вопросы,

связанные с его воспитанием и развитием, то они могут обратиться в наш Консультативный пункт, - пояснила Елена Петровна. - Они имеют возможность получить грамотную консультацию квалифицированных специалистов.

Мы ответим на вопросы, посоветуем необходимую психолого-педагогическую литературу, поделимся материалами нашей библиотеки, обучим мам и пап различным развивающим и коррекционным технологиям. По мере того как специалисты будут знакомиться с ребенком, они подберут художественную литературу, полезные и «умные» игры, помогут создать дома полноценную развивающую среду для ребенка, а в дальнейшем дадут рекомендации по выбору наиболее подходящего образовательного маршрута.

Елена Петровна рассказала, что в рамках Консультативного пункта можно обсудить широкий круг вопросов: профилактику нарушений детско-родительских отношений; подготовку ребенка и родителей к началу посещения дошкольного об-

разовательного учреждения или школы (вопросы адаптации); взаимодействие ребенка с детским коллективом и взрослыми; организацию интересного и полезного досуга в семье и многое другое.

Работа с родителями ведется в различных формах: групповых, подгрупповых, индивидуальных. Организуются лектории, теоретические и практические семинары, коррекционно-развивающие занятия, тренинги, деловые игры.

По запросу родителей проводится индивидуальная психологическая диагностика ребенка с целью определения динамики его психического развития, уровня готовности к школьному обучению и познавательной деятельности, а также углубленное логопедическое обследование для определения уровня речевого развития с последующей рекомендацией по исправлению нарушений звукопроизношения.

Консультативный пункт функционирует три раза в неделю по индивидуальному графику, учитывая пожелания родителей.

**Полосу подготовила
Елена АПАНАСЕВИЧ.**

Воспитание чтением

Неделя детской книги

В марте 1943 года, во время Великой Отечественной войны, в Москве впервые был проведен необычный праздник – День детской книги. Тогда на один день в Москву приехали прямо с фронта любимые детские писатели Корней Чуковский, Самуил Маршак, Лев Кассиль, Сергей Михалков. Они рассказали мальчишкам и девочкам, чьи отцы и братья сражались с врагом, как рождается книга. С тех пор этот праздник, превратившийся в неделю детской книги, стал традицией. Во всех детских и школьных библиотеках России проходят встречи с писателями, утренники, спектакли, викторины, конкур-

сы, игры и т. д. Не стала исключением и наша школа: в конце марта у нас проводилась неделя детской книги.

Школьная библиотека в эти дни выглядела по-праздничному: на стеллаже «Календарь знаменательных дат» были выставлены произведения детских писателей-юбиляров, книги-юбилеи. Малышей привлекала выставка «Мир сказки», где были собраны самые любимые и известные русские и зарубежные сказки. Ребята постарше с интересом рассматривали произведения писателей-лауреатов Национальной ежегодной детской премии «Звездная мечта». Старшеклассники ознакомились с произведениями писателей на стенде с произведениями калужских писателей.

Учащиеся первых классов стали активными участниками литературно-игровой программы по произведениям русского народного фольклора «Как у наших у ворот...». Разносторонние знания показали ребята из второго класса в интеллектуальной ви-



Книжкины именины

На весенних каникулах в Стайской библиотеке всю неделю звучали голоса юных читателей. Неделя детской книги проходила весело и познавательно. Открыл ее литературный турнир «Сокровища малахитовой шкатулки», посвященный 135-летию П. Бажова. Ребята узнали о жизни и творчестве писателя, участвовали в блиц-опросах и конкурсах «Сказы читаются, а как они называются», «Угадай героя сказки» и других.

На литературной игре «В мире книг» ребята восстанавливали названия сказок, отгадывали, из какого произведения названный предмет, вспоминали авторов книг, отвечали на «вопросы из шкатулки», складывали пословицы о книгах.

Учащиеся младших классов совершили путешествие по сказкам. В игре-викторине «В гостях у сказки» отгадывали сказочных героев и названия сказок, в игровой программе «Сказочный КВН» исправляли ошибки в сказках Бабки-Ежки, отвечали на вопросы почтальона Печкина, угадывали мелодии из экранни-

зированных сказок, придумывали необычные для барона Мюнхгаузена. Завершающим мероприятием недели стала викторина «Птицы в литературных произведениях».

Все участники «Книжкиной недели» получили призы и воздушные шары. А самые активные ребята Антон Семусев, Алеша и Никита Титковы – книги в подарок.

Хочется пожелать юным друзьям никогда не расставаться с книгами. Пусть они ведут их по жизни своими удивительными дорогами.

С. БАЛАКИНА,
библиотекарь Стайской сельской библиотеки.

торине «Читатель года». Викторина по произведениям К. Чуковского так понравилась ученикам третьих классов, что они решили идти дальше: создают «Книжки-малышки», куда войдут рисунки любимых ими героев. Никого не оставил равнодушным литературный КВН по произведениям Г. Х. Андерсена среди учащихся 4-х классов. В 5-8 классах учителя литературы подготовили и провели интересные мероприятия, посвященные писателям-юбилярам. Для учащихся 9-11 классов был подготовлен устный журнал по страницам исторической литературы. Юноши и девушки познакомилась с творчеством замечательного калужского писателя, члена Союза писателей России Александра Ларина. Его книги «Калужский чудотворец» и «Государев наместник» посвящены истории земли Калужской и ее государевым людям, служению интересам великой Российской державы.

Неделя детской книги закончилась подведением итогов школьных конкурсов. «Лучшим читающим классом школы» по праву стал 2 класс (классный руководитель О. Д. Крупенченкова). В конкурсе «Лучший читатель года» диплом удостоены Карина Дубинина – 2 класс, Даша Мокрецова – 5 класс, Валерия Новикова и Дарья Крупенченкова – 6 «а» класс.

Проведенная неделя детской книги еще раз подтвердила мысль о том, что каждая хорошая книга имеет эффект замедленного действия: она влияет на читателя гораздо дольше, чем то время, которое нужно для ее прочтения.

Л. ИВАНЮШКИНА,
педагог-библиотекарь школы №1.

Герои земли спас-деменской

Николай Степанович КОХОВ – 95 лет со дня рождения



Родился в 1919 году в деревне Кислы в семье крестьянина. Семья была большая: отец, мать и пятеро детей. Николай был старшим. И кто знает, как бы сложилась его судьба, если б не было войны.

В 1930 году Коховы переехали всей семьей в Москву. Николай успешно окончил семь классов и в августе 1934 года поступил в ФЗУ. Через год молодой слесарь уже работал на заводе. Его приняли в комсомол.

Работая на производстве, он одновременно успешно занимался в аэроклубе Осоавиахима.

Аэроклуб был закончен в 1937 году, и в декабре того же года Николая призвали в ряды Красной Армии. Направили его в город Борисоглебск в военное авиационное училище. Через год Кохов был выпущен летчиком-истребителем в звании младшего лейтенанта. Затем полгода службы командиром авиазвена и вновь учеба – на этот раз на курсах усовершенствования командиров звеньев.

С марта 1943 года Николай Степанович Кохов участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

За это время он совершил 108 боевых вылетов. 24 апреля 1944 года группа «ИЛ-2» в составе 12 машин, ведомая капитаном Коховым в сопровождении 12 истребителей «ЛА-5», совершила налет на аэродром Абакля и на железнодорожную станцию с таким же названием. Было уничтожено десять самолетов противника, подожжено два вражеских эшелона с боеприпасами и горючим.

Образцовый руководитель и организатор, прекрасный летчик и мужественный воин, Н. С. Кохов проявил на фронте качества подлинного героя. Он был награжден двумя орденами Ленина, орденами Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля 1945 года командиру эскадрильи 955-го штурмового авиационного полка 305-й штурмовой авиационной дивизии майору Николаю Степановичу Кохову было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Н. С. Кохов продолжал служить в Военно-воздушных Силах Советской Армии. В последние годы военной службы командовал авиаполком. В феврале 1958 года он демобилизовался в звании полковника. Жил и работал в Москве. Умер 13 марта 1980 года.

Как хорошо уметь читать!

Литературное чтение – один из основных предметов в системе подготовки младшего школьника. Успешность изучения курса литературного чтения обеспечивает результативность обучения и по другим предметам начальной школы.

Почему же современные дети неохотно и мало читают? Как воспитывать интерес к чтению?

Прежде всего усилия педагогов нашей школы направлены на формирование и развитие читательских умений младшего школьника. Учителя начальных классов разнообразят свои уроки различными методическими приемами, групповыми и индивидуальными формами работы. Привлечению внимания к книге, развитию читательского интереса способствуют литературные викторины и праздники. В январе учащиеся отвечали на вопросы викторины по произведениям П. Бажова. В начале марта у первоклассников состоялся праздник «Прощание с Букварем».

В классе есть небольшая библиотека, в которой благодаря родителям собрана художественная и научно-познавательная литература. На переменах дети находят ответы на интересующие их вопросы в детских энциклопедиях.

Важную роль в воспитании любви к чтению играет школьный библиотекарь. Людмила Викторовна Иванюшкина всегда приветливо встречает детей. По четвергам первоклассники вместе с библиотекарем собираются в клубе книголюбия и знакомятся с произведениями детских писателей и поэтов. На весенних каникулах прошла неделя детской книги. К ней был приурочен фольклорный праздник, на котором дети исполняли частушки, прибаутки, скороговорки, считалки.

Не остаются в стороне и работники районной детской библиотеки, с кото-

рой у нас многолетнее плодотворное сотрудничество. В феврале ребята пригласили на необычную экскурсию по залам библиотеки, из которой они узнали, где и как живут книги, какие есть книги в библиотеке, как правильно с ними обращаться. Это рассказали сказочные персонажи Баба Яга и Леший (на сценке).

Нельзя недооценивать роль семьи в этом вопросе. Как же в семье следует приобщать ребенка к книге?

Ребенок должен видеть любовь к чтению всех членов семьи. Немаловажное значение для его приобщения к чтению играет также наличие семейной библиотеки для детей и взрослых.

Во время чтения ребенок должен понимать прочитанное, уметь пересказывать, выделять главную мысль. Хорошо, если он после чтения сделает зарисовки того, что особенно произвело на него впечатление.

Нередко в семьях можно встретиться с таким явлением: ребенок научился читать, но сам читать не хочет. Как тут быть? Уметь читать и хотеть читать – это не одно и то же. К умению необходимо добавить желание, радость каждой встречи с книгой. Эта радость будет тогда, когда для всех членов семьи встреча с книгой является праздником, когда ребенок в семье не только потребитель духовной пищи, но и творец духовного общения: читают в семье интересную книгу по очереди, подбадривают еще неумелого младшего тещу. Устраивают среди детей конкурсы тещев с небольшими домашними сувенирами. Ребенок, у которого еще не развился интерес к чтению, должен быть в центре внимания семьи.

Для приобщения к чтению детей, которые не хотят читать сами, часто применяется прием «прерванного чтения»:



взрослый дочитывает до самого интересного места и прекращает чтение, ссылаясь на занятость, предлагает ребенку самому дочитать до конца.

Надо обязательно следить за тем, чтобы книги были разнообразной тематики. Особенно нужно обращать внимание на развитие у детей интереса к научно-познавательной литературе. И конечно, невозможно воспитывать любовь к книге без навыков культурного обращения к ней. Надо приучать детей беречь книгу.

Читайте вашему сыну или дочке книжки на ночь, будите в ребенке любопытство, пусть ему или ей захочется услышать продолжение. И однажды ваш ребенок поймет, как хорошо уметь читать.

Великий педагог современности В. Сухомлинский говорил, что нельзя быть счастливым, не умея читать. Тот, кому недоступно искусство чтения, – невоспитанный человек, нравственный невежда. Недаром народной мудростью даётся высокая оценка книге: «Испокон века книга растит Человека».

Е. СТЕЛЬМАХ,
учитель начальных классов школы №1.



С 1 апреля на 5% проиндексированы ежемесячные денежные выплаты федеральным льготникам

С 1 апреля 2014 года на 5 процентов увеличились размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), которые установлены в соответствии с Федеральным законом от 22.08.2004 г. №122-ФЗ. Напоминаем, что к федеральным льготникам относятся инвалиды, дети-инвалиды, участники Великой Отечественной войны, члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, граждане, пострадавшие от воздействия радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Одновременно с индексацией ежемесячных денежных выплат с 1 апреля 2014 года на 5 процентов увеличилась и сумма средств, которая направляется на предоставление получателю ЕДВ государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (НСУ).

По закону федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Так, с 1 апреля 2014 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 881 руб. 63 коп. в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами – 679 руб. 05 коп.;

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение – 105 руб. 05 коп.;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 97 руб. 53 коп.

Обращаем внимание, что если федеральный льготник уже подавал заявление об отказе на получение НСУ в натуральной форме и намерен получать денежный эквивалент и в последующие годы, то нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор пока он не изменит своего решения. Но если планы на будущий год уже изменились, и льготник намерен с 1 января следующего года пользоваться бесплатными лекарствами или санаторно-курортным лечением и проездом, то ему следует известить об этом Пенсионный фонд письменно до 1 октября нынешнего года. До начала октября должны известить о себе те, кто впервые получил право на соцпакет в текущем году (например, в связи с вновь установленной инвалидностью).

Е. ТИМАШКОВА,
руководитель группы отдела
ПФР по Спас-Деменскому району.

Подписка-2014

Идет подписка на районную газету на II полугодие:

на 6 месяцев – 377 руб. 46 коп.
на 3 месяца – 188 руб. 73 коп.
на 1 месяц – 62 руб. 91 коп.



Вы можете выписать газету и в редакции – ее цена на 6 месяцев – 230 рублей.



Вы не забыли, что завтра в 10.00 час. на гордском почтамте будут разыграны пасхальные призы для первых подписчиков. Если вы еще не подписались, поторопитесь сделать это прямо сегодня!

ИНФОРМАЦИЯ

Администрации муниципальных образований	Численность муниципальных служащих	Фактические затраты на содержание за I квартал 2014 г. (в том числе начисления на оплату труда)
СП «Деревня Болва»	1	91787 руб.
СП «Село Буднянское»	1	99406 руб.
СП «Село Лазинки»	1	95387 руб.
СП «Село Любушь»	1	95387 руб.
СП «Деревня Нестеры»	1	92110 руб.
СП «Хутор Новолаксандровский»	2	142029 руб.
СП «Село Павлиново»	2	148141 руб.
СП «Деревня Понизовье»	1	95387 руб.
СП «Деревня Теплово»	1	95387 руб.
СП «Деревня Снопот»	1	95387 руб.
СП «Деревня Стайки»	1	87963 руб.
СП «Село Чипляево»	2	142497 руб.
ГП «Город Спас-Деменск»	5	520654 руб.
МР «Спас-Деменский район»	27	3213716 руб.

Поэтической строкой



Весенняя охота

Давненько не ходил за дичью... И вот дугой надбровной рдея,
Ствол выстрелом не прогревал... На ток пожаловал петух...
Волнует взор мой стаи птички... Сажай на мушку цель
Курка я чувствую металл. Чтоб потянул по полю пух! Свершилось...сбит был не в полете -
Что день апрельский мне подарит? На поле, где плясал не раз... Зовет весенняя охота, Ни пуха, ни пера - наказ!
Потянет вниз ли мой ядташ?... Ю. РОЖКОВ,
Над лесом скоро солнце встанет, с. Павлиново-Москва.
Пора мне залезать в шалаш. P.S. Поздравляю с открытием весенней охоты.

Аптечная сеть «Торгсин» проводит набор сотрудников.
З/плата высокая, тел. 8-906-509-36-52.

Пластиковые окна, двери. Производство Германия, RENAU, Brusbox, Россия, тел. 8-920-880-40-17.

ПАРНИКИ с поликарбонатным покрытием. ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО. МОНТАЖ,
тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
21 апреля с 11.30 до 12 час. на рынке от племенных птицефабрик состоится распродажа кур белых, 7 мес. - 200 руб, рыжих, красных, 4, 5, 7 мес. - 230-300 руб., суточных и подрощенных бройлеров, простых и цветных цыплят, утят, гусят, индюшат. При покупке любых 9 видов птицы 10-я в подарок. Также в продаже спецкорма, тел. 8-952-995-89-40.



Уважаемые спасдеменцы!
В Калужской области продолжается акция по сбору средств для помощи республике Крым. Перечисление денежных средств осуществляется на расчетный счет через систему «Моби деньги». На номер 3116 отправляется смс-сообщение с текстом kaluga (пробел) сумма. Например: kaluga 100.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Калужской области начала функционировать оперативно-диспетчерская служба (Call-центр) региональной Государственной жилищной инспекции для оказания помощи гражданам и осуществления оперативного контроля за решением проблем, связанных с выполнением работ по ремонту и содержанию общего имущества многоквартирных домов.
Работают в круглосуточном режиме многоканальные номера: 8-800-450-01-01 (звонок бесплатный) и 8 (4842) 27-77-77.
Запомните и запишите эти номера для себя.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях обеспечения правового просвещения и проведения информационно-разъяснительной работы с населением 17 апреля 2014 года в 15.00 час. в районном Доме культуры по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 107 состоится встреча специалистов Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области с населением по вопросам проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.
Справки по тел. 2-25-30, 8 (4842) 926-384.
Администрация ГП «Город Спас-Деменск».

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для строительства и эксплуатации гаража площадью 24 кв. м, кадастровый номер 40:18:100311:193, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Освободителей, 2).
XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 1153 кв. м, кадастровый номер 40:18:100108:71, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Куликовская, 2 «б».

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор Е. И. АПАНАСЕВИЧ.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1855. Заказ Подписано в печать 14.04.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.